Otwarcie 1 trefl - ogélnie

Wopisany przez januus
poniedziatek, 26 grudnia 2011 21:33 - Poprawiony piagtek, 18 marca 2016 19:55

UWAGA! Ten tekst niesie znaczne zmiany i nie zostat opublikowany jako standard PRESERa.

W systemie PRESER odzywkg 10 otwieramy z nastepujacymi grupami rak:

1/ 12-14 PC, skifad zrobwnowazony z co najmniej jedng 4. starsza, takze 4-4-3-2

0 bez 4. starszej otwieramy 1BA, a z 4. starszg i 4.0 i 4.0 t. (1-4)-4-4 otwieramy 10

2/ 12(11)-14 PC, 5+0 i 4.0, dokfadnie (1-3)-4-5

0 z 2-2-4-5 otwieramy 1BA

3/ 12(11)-17 PC, sktad trojkolorowy bez 4.0, 1j. 4-4-1-4

4/ 15-17 PC, 5+0 w sktadzie niezrbwnowazonym

0 ale 5.0-4.0 licytujemy przez 21, potem 31

5/ 15-17 PC, w sktadzie, z ktorym otwieraliSmy 1BA
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0 ukfady z 4+0 wchodzg do otwarcia 10, z wyjgtkiem 4.0 [ 4.0, z ktorymi - w tej sile - takze
otwieramy 10

6/ 18+ PC, uktad dowolny.

Generalnie, otwarcie to ma znaczenie takie, jak 10 ze Wspdlnego Jezyka, z tym, ze przechodzg
do niego rece, z ktérymi w WJ otwieraliSmy 1BA, a do 1BA przechodzg rece w sile 12-14 PC
bez 4. starszej (w WJ 10).

* k * % %

Poniewaz otwarcie 10 nie ma okreslonego limitu sity, ani koloru, na jakim jest oparte,
Odpowiadajacy jest zobligowany do podtrzymania licytacji nawet z pozornie bezwarto$ciowg
rekg — obowigzuje wiec ta sama zasada, co w typowym forsujgcym 10.

Roznica polega na tym, ze nawet z najstabszg reka Odpowiadajgcy juz pierwszg odzywka
wskazuje swoj kolor - za pomoca transferu. Sita przy odpowiedzi nie jest najwazniejsza,
okreslona jest w szerokim przedziale, na najnizszym poziomie juz od 0 PC.

To Otwierajacy druga odzywka okresli swojg site, a obroncy czesto bedg mieli mgliste zaledwie
pojecie o sile reki Odpowiadajacego.

Inaczej bedzie w przypadku duzej sity Otwierajgcego - wdéwczas caty nacisk potozony jest na jak
najdoktadniejsze okreslenie reki partnera.

Transfer obiecuje:

2/21



Otwarcie 1 trefl - ogélnie

Wohpisany przez januus
poniedziatek, 26 grudnia 2011 21:33 - Poprawiony piatek, 18 marca 2016 19:55

{xtypo_rounded_right2}

z40-40 >0
z40-50 >0(0)*
z50-40 >0(0)*
z50-50 >0

* = 0-4 PC{/xtypo_rounded_right2}

wyzszy starszy, czyli odpowiednio 4/5. /0 do 15 PC

0 Z 5-4 starszymi dajemy > na 4.

To rozwigzanie wzorowane jeszcze na na konwencji Canape E.Culbertsona. Jest ono
szczegolnie przydatne po interwencji przeciwnika

, bo wowczas Odpowiadajgcy smiato moze licytowac dtuzszy kolorl (o ile partner nie uzgodnit
mu wczesnief zgtaszanego).

Wyjatkiem jest staba reka do 4 PC, z ktérg majgc 5-4 dajemy >5. (*).

10 ( ! ) =

1) do 7 PC bez 4. starszej, mozliwa 5+ mtodsza

2) 13-15 PC bez 4. starszej i bez 5+ mtodszej

3) 6 : 0 /

4) 5+ I / 0 na 16
1BA =

1) 8-10 PC bez 4. starszej, mozliwa 5+miodsza

2) 5+0-5+ I na 9/10 PC, NF
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20 ( ! ) =
1) 5+0 na 13+PC, mozliwa 4. starsza
2) > 6+ I do 7 PC
3) > 6+ 0 na 11/12 PC
4) 5+0-5+ I na 7/8 PC (moze by¢ tez 6.
2 0 ( ! ) =
1) 5+ 0 na 13+PC ,
2) > 6+0 nado 7 PC
3) >6+0 na11/12 PC
4) 5.01i5. 0 na 11/12 PC
2 0 ( ! ) =
1) 6+ 0 /0 na 13-1
2) 11/12 PC bez 4. starszej, mozliwa 5+ miodsza
20 ! =

13+PC skfad bezatutowyale nie typu 4-3-3-3)
z 4. starszg od 16+PC, z 5. mtodszg do 15 PC

2BA =
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5+0-5+ 0 na 0-7 PC

30/ 0 /

4. w licytowanym kolorze na sktadzie 4-3-3-3, 13+PC, GF

3BA ! =

5+ 0 -5+0 na 13-15PC

{accesstext mode="level" level="registered"}40! = 5+0-5+0 na 16+PC. {/accesstext}

0 Odpowiedzi 10 oraz 201141 to odzywki wieloznaczne, ktore autor nazwat "transferami

alternatywnymi"
Wiecej na ich temat dalej, w dalszej czesci.

Odpowiedzi te, oprocz typoweyj alternatywy, opisanej w artykule " Bombka transferowa ",

zawierajg niektore dwukolorowki mfodsze.

* * % %k %

Po niskim transferze 10/0! Otwierajacy moze zalicytowac:
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1. przy braku fitu

-1BA lub 10 (z 4.0 po 10!), w sile 15-17 PC,

- 20 - z mniejszg sitg i sktadem, praktycznie (2-4)-3-4 lub (1-3)-4-5 (nie otworzyt 10/BA ani 200)

2. z sitg do 17 PC i z fitem przyjmuje transfer (0) pokazujac przedziat sity:

- do 14 PC uzgadnia kolor, takze z 3-fitem

- z sitg 15-17 PC i 4-fitem uzgadnia kolor transferu (KT) z przeskokiem,

3.218+PCi

- z 3+fitem licytuje 20! [Zawrotka], odpowiednik Odwrotki w typowej licytacji WJ

- bez 3-fitu w KT, z wlasnym kolorem 5+ - licytuje ten kolor (20 i wyzej),

- bez wtasnej 5+ licytuje 2BA.

* * k %k %

Po transferze 10 (1) Otwierajacy moze zalicytowac:
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1. z sitg do 17 PC - przyjmuje transfer licytujac 1BA

2. z sitg 18-20 PC licytuje kolor 4+ na wys. 2

3. z sitg 21+PC

- 2BA - w sktadzie zréwnowazonym na 21-23 PC

- 3 w kolor na 5+

- 3BA - z kazdg sitg przy 9 lewach z gory.

* * k %k %

Odpowiedz 1BA przyrzeka site w granicach 8-10 PC, bardziej na mtodszych (nawet 5-5), a
zatem nie forusje. Szanse na dograng istniejg przy sile 15/16 PC u Otwierajacego, a juz
stanowczo trzeba zainwitowac koncéwke przy 17 PC.

Otwierajgcy przy 12-14 PC z reguty ma 4. starszg. 1BA moze byC nieztym kontraktem,
szczegblnie na zapis masymainy.

Z sitg 15-17 PC Otwierajacy szuka koncowki licytujac:

- 20 =15PCz4.0

- 20! = dokfadnie 4-4-3-2, 15/16 PC (jesli zagramy w starszy, to 7 atut moze sie przydac
bardziej niz przy BA)

- 20/0 = wartosci, 30 i sita 15/16 PC

- 2BA =16 PC, skfad zrobwnowazony, nie obiecuje 4.0

- 30 =5+0 na17 PC

- 30/0/0!=5+0 i krétkos$¢ licytowana na 17(16) PC

- 3BA =17 PC sktad zrownowazony, nie obiecuje 4.0
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* * k %k %

Po transferach 20/0(!) Otwierajacy:

1. z sitg do 14 PC licytuje nastepny kolor,

2. z sitg 15-20 PC i 2+fitem przyjmuje transfer,

3. z sitg 21+PC nie przyjmuje transferu licytujgc:

- swoj kolor 5+, na najnizszej wysokosci (z reguty 3),
- 2BA —forsujgce pytanie o site.

Zalicytowanie przez Odpowiadajacego starszego koloru, na ktéry dawat transfer, z
reguly oznacza, ze posiada w nim tylko 4.

(pas) 100
pas
1 0 00

pas e pas ?

30 = 4.0 i dodatkowo 4.0
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(pas) 10
pas
1 0 00

pas . pas ?

30 =tylko 4.0, > 3BA

Zajecie przez Odpowiadajacego BA oznacza sklad niezrwnowazony, w szczegoélnosci z
5. w drugim kolorze.

(pas) 100
pas
1 0 0

pas . pas ?

30 =4.0, >BA, 11/12 PC (brak 4.0, bo wtedy dajemy kolejny transfer - 31!)

2/3BA=401i5.0
(pas) 10
pas
1 0 10

pas . pas ?
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20 (po 10) =4.0 i 50 do 10 PC ~zalicytowanie 0 niczego nie zmiania, bo kolor[l juz zajeliSmy

2BA! (po 10) =5.01i4/5.0 na11/12 PC

30=4.0!'i5.0na13-15PC

3BA!=5.0i5.0 na13-15PC

Po stabym przyjeciu transferu

Otwierajgcy przyjmuje transfer na wys. 1 z sitg do 14 PC i 3/4-fitem.

(pas) 10 pas

pas 1 0 /

1BA = konstruktywne sign-off (9/10 PC)

20 =4. wKTi4.0,NF

20! = inwit na 11/12 PC, mozliwa 5. w KT, jezeli nie nadaje sie na 30/1!
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20! (zawsze) = z krotkoScia, o ktérg pytamy przez 2BA! [Wywotanie kombinowane]

30/0! = z wartoéciami w licytowanym kolorze [Wywofanie kombinowane]

30 (1) =>BA z 4. wKT, 13-15 PC

3BA (!) = sktad niezréwnowazony 4-5 (po > [) lub 5-5 (po > [) na starszych

Po silnym przyjeciu transferu.

Otwierajacy przyjmuje transfer na wys. 2(z przeskokiem) z sitg 15-17 PC i 4-fitem.

(pas) 10 pas

pas 2 0 /

20/BA! (bezposrednio wyzszy) = z nieznang krétkoécig [Wywotanie kombinowane]

2BA/30/0/0 = wartosci w licytowanym kolorze (2BA= wartosci w ), INV na 8/9 PC

Transfery alternatywne

11/21



Otwarcie 1 trefl - ogélnie

Wohpisany przez januus
poniedziatek, 26 grudnia 2011 21:33 - Poprawiony piatek, 18 marca 2016 19:55

Z kolorem starszym 6+ mamy kilka mozliwosci wyboru, zaleznie od posiadanej sity.

Ze stabg reka (do 8 PC) lub forsujacg niemal do koncéwki (11/12 PC) licytujemy transfer na
kolor o dwa stopnie wyzej (20 nal lub 20 na [0). Odzywki te mogg rodwniez wskazywac
licytowany kolor mtodszy 5+ przy sile 13+PC.

Z rekg w Sredniej sile 9/10 PC przechodzimy przez transfer na 1BA (10). Te samg odzywke
dajemy z bardzo silng reka juz z 5+ w dowolnym kolorze starszym na 16+PC.

Wreszcie z sitg 13-15 PC licytujemy wieloznaczne 20.

Poniewaz Odpowiadajgcy moze mie¢ nawet zerowg punktowo reke, Otwierajacy licytuje z
zachowaniem ostroznosci:

- zrekg 12-14 PC zajmuje nastepny kolor,
- 2 15-20 PC przyjmuje transfer.

W pierwszym przypadku Odpowiadajacy zwykle nie jest catkiem staby i sam zajmie swoj kolor
na wys. 2 lub 3 (inwitujgce).

W drugim przypadku szanse na dograng licytujgcej pary stwarza juz reka o sile 6/7 PC, z ktérg
prébujemy inwitu (partner moze mie¢ nawet 20 PC).

Z silniejszymi rekami koncowka jest w zasadzie przesadzona.
(pas) 10

pas
0?00

10 (1) = 1) mam 5+0 w sile 13+PC

12/21



Otwarcie 1 trefl - ogélnie

Wohpisany przez januus
poniedziatek, 26 grudnia 2011 21:33 - Poprawiony piatek, 18 marca 2016 19:55

2) mam 6.0 w sile 9/10 PC

3) >1BA sktad zrébwnowazony bez 4. starszej, mozliwa 5+ mtodsza, do 7 PC

{slide= ...}

1BA = 12-17 PC, 2+0 (graniczna reka to 4-4-3-2), NF typowe

20 = 15-20 PC na 5+0, NF typowe

20/0/0 = kolor 4+, 18/19 PC

2BA i wyzsze = 20+PC

Uslide}

1BA (1) =8-10 PCii...

1) brak 4. starszej, mozliwa 5+mtodsza, NF

{accesstext mode="level" level="registered"} 2) 5.0 i 5.0 na 9/10 PC{/accesstext}
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{slide= ...}

PAS = 12-14 PC

20 =5+0, 12-14 PC, NF praktycznie cos w rodzaju (1-3)-4-5

20! = obie 4. starsze, reka zta do BA, propozycja gry na 7 atutach, 15 PC nie gwarantuje
Zadnych 0

20/0 = licytowana 4., reka zta do BA, propozycja gry na 7 atutach, 15 PC

2BA = bilansowe, 16 PC, nadal mozliwa koncéwka, NF

30/40/0/0 =18+PC na licytowanym, GF

3BA =17 PC z reguty powinno wystarczy¢ na koricowke

{/slide}

20 (1) = 1) 640 na 13+PC

2) > 6+0 stabe

{accesstext mode="level" level="registered"}3) 5+0-5+0 na 7/8 PC (moze byc¢ tez 6.0 i 4.0 ){/acc

14/ 21



Otwarcie 1 trefl - ogélnie

Wohpisany przez januus
poniedziatek, 26 grudnia 2011 21:33 - Poprawiony piatek, 18 marca 2016 19:55

esstext}

{slide= ...}

20!=12-14 PC

20 = do koloru, 2+0, 15+PC, F1

20 = 5+0 na 18+PC

2BA i wyzsze = 20+PC

Uslide}

20 (1) = 1) 6+0 na 13+PC

2) > stabe 6+0

{accesstext mode="level" level="registered"}3) 5.0 i 5.0 na 11/12 PC {/accesstext}

{slide= ...}

20!=12-14 PC
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20 (1) = do koloru, 15+PC

Uslide}

20 (1) = 1) silne 6+0

2) 11/12 bez 4. starszej, mozliwa 5. mtodsza

{slide= ...}

20!=12-14 PC 3BA jest pewne, wiec szukamy szans szlemikowych

2BA =11/12 PC, NF

30/ (1) = silny, mam tu jakie$ wartosci, pyta o fit 0,GF

2BA! = 18+PC

30/ = 5. licytowana, 11/12 PC

30 = silny wariant
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30Y/3BA =11/12 PC

30/0/0 = wiasny kolor 5+, 18+PC

30 =15-17 PC, z fitem U

3BA = 15-17 PC, bez fitu 0

Uslide}

Po "Zawrotce"

Analogicznie do WJ, po niskim transferze (na starszy) - majac site 18+PC i 3+fit - stosujemy
pytanie 20! To autorskie rozwigzanie, ktéremu ostatecznie postanowitem nadaé¢ nazwe Zawrotk
a :
Odpowiedzi sg zdecydowanie inne niz w przypadku Odwrotki, a na dodatek r6znig sie po
transferze na kazdy z koloréw starszych. Zmiana nazewnictwa byta konieczna, aby unikng¢
nieporozumien.

Po pierwsze, wynika to z faktu, ze odpowiedzi dajemy z sitg 0+PC.

Po drugie, po > 0 mamy wiecej miejsca, aby ze stabg rekg wyhamowac na wys. 2.

W odzywce 20 mozemy wiec przekazac wiecej informaciji.
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Wreszcie, po kazdym z niskich transferéw mozliwe sg inne uktady koloréw starszych, zatem
niektore odzywki przekaza inne informacje w tym zakresie.

(pas) 10
pas
1 0 / 0 !

pas 2 0 !
pas

20 (1) =1) 0-4 PC i 4/5. w KT — jednoznacznie stabe w przypadku [

2) po >0 ozn. 5-10 PC, w tym rowniez 5.0 w sile 5/6 PC - zgtosimy je po 20 partnera

20 (1) =1) po >0 ozn. 4.0 na 5-10 PC, mozliwa 4.0, a 5.0 w sile 5/6 PC - zgtosimy jg po 2BA
partnera

2) po >0 ozn. 4.0 i 4(5) PC, tzn. karte, przy ktérej nadal mozliwa jest korncowka, ale NF

a zatem jednolite rozwigzanie - stabg 5. w drugim kolorze zgtaszamy bezposrednio i w kolejnym
okrgzeniu powtarzamy jej kolor

2BA! = 5. w KT. 5-15 PC

{slide= ...}

30 ® = pytanie o site
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{xtypo_rounded right2} Schemat S
odpowiedzi na site{/xtypo_rounded_right2}

30! (1) = 5/6 PC; teraz powrdt na kolor uzgodniony oznacza min. t.18(19) PC

301 (Il) = 7-9(10) PC

30! (Ill) = 11(10) PC

3BA! (IV) = 12(11) PC

po kazdej odpowiedzi ® (nie 3BA) pyta o wartosci, odpowiedzi, j.n. (Va- Vf);

z przedziatem 13-15 PC (V), odpowiadamy bezposrednio po pytaniu 30! j.n.:

{xtypo_rounded_right2} Schemat B
odpowiedzi na wartosci{/xtypo_rounded_right2}

40! (Va) = 1 z 5 wartosci

40! (Vb) = jw. ale 0/3 wartosci

40! (Vc) = jw. ale 2 warto$ci bez D atu

40! (Vd) = jw. ale 2 wartosci z D atui 0 K
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4BA!(Ve) = jw. ale 2 wartoscizD atui 1 K

Uslide}

30/0 =5.0/0 i 4. w KT, 7-15(7-11) PC

{slide= ...}

- Zalicytowanie koloru partnera KT uzgadnia ten kolor i pyta o site — odpowiedzi wg.

schematu S (10 PC wigczamy do stabszego przedziatu): 5/6, 7-9(10), 11/12, 13-15 PC.

- Zalicytowanie innego najblizszego koloru pyta tylko o site, a ponowione (na wys. 4)
wskazuje na probe jego uzgodnienia, licytacja jest sforsowana do 4BA.

Uslide}

30! (> BA) =4. w KT, sktad zrbwnowazony, 11/12(11) PC

40! - 4BA! = 4. w KT, sita 13-15 PC, sktad r6zny od 4-3-3-3 — schemat B

Inne odpowiedzi sg specyficzne dla KT i przekazujg informacje o dwukolorowkach starszych.

po > [

30()=4.0i4.0 na11-15PC (7-11); ze stabszg rekg odpowiadamy 20
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3BA! ==4.0i5.0 na7-15 PC; ze stabszg rekg odpowiadamy 20 i powtarzamy 30

po > [

30(!) =5.014.0 na7-15PC (7-11); ze rekg 5/6 PC odpowiadamy 20, i powtarzamy 30

3BA! = 5.0 i5.0 na 7-15 PC (7-11)

{xtypo_info}O Zawrotce pisatem réwniez tutaj. {/xtypo_info}
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